

奋斗百年路 启航新征程 先进典型

在党史学习教育中，清徐县抓住农民这个人口的“最大数”，在“我为群众办实事”实践活动中，紧盯农民群众的最根本需求，解决好他们最关心、最直接、最现实的利益问题，努力把学习教育成果转化为全方位推进高质量发展的新成效。

关注人口的“最大数”

清徐县是我市的农业大县和重要的“菜篮子”，农村人口占全市的四分之一、全县人口的近七成。该县把大力发展设施农业作为“我为群众办实事”的生动实践和全面推进乡村振兴的有力抓手，将党史学习教育融入“三农”工作实践，用心用情用力为农民群众办实事、办实事。

土地分散、一家一户经营是制约设施蔬菜集中连片建设的“拦路虎”。清徐县建立了“党建引领、政府主导、集体组织、新型经营、主体实施、能人示范”的土地流转机制，按照“依法、自愿、有偿”的原则，推动土地流转从自发协商过渡到组织化、有序化流转。该县优先保障“三农”资金投入，在市级扶持政策的基础上，对土地流转面积达200亩以上的设施农业建设工程，给予每亩300元的一次性奖补，从源头上解决土地制约问题。

投资大、融资难，是制约设施蔬菜快速发展的瓶颈。清徐县利用政策杠杆作用，撬动金融资金和社会资金踊跃参与，并与清徐县农业银行、农商银行、惠民村镇银行签订战略合作协议，通过灵活运用“政策资金+自筹资金+集体入股+银行贷款”等方式，进一步整合涉农资金、拓宽融资渠道。目前，全县设施农业建设总投资达3.2亿元，其中金融贷款帮扶1.2亿元、社会投入资金1.8亿元。

技术力量薄弱，是制约设施蔬菜规模化发展的关键问题。清徐县成立了设施蔬菜技术专家团队，从项目编制、土地流转、标准化生产、品牌创建、供销对接等方面，开展全产业链的“一条龙”服务，基本实现设施蔬菜生产发展到哪里，技术服务就跟到哪里，彻底消除菜农在技术方面的后顾之忧。

服务人口的“最大数”

——清徐县紧盯基层需求办好惠民实事

之忧，确保设施蔬菜可持续发展。

徐沟镇西怀远村设施农业示范园区，占地面积1000亩，园区现有蔬菜种植户270户。示范园区坚持设施建设标准化、园区管理物业化、主推品种优质化、栽培技术集成化、废弃物利用资源化、产业发展融合化的示范引领，推动设施农业实现绿色、高质量发展。据测算，人均设施蔬菜种植收入2.2万多元，土地平均亩产收益1.6万元，其中日光温室一季栽培单棚平均收益7万元、两季栽培单棚平均收益12万元以上，天桥式拱棚单棚平均收益5万元。

保姆式全程代办

清徐县民营企业吸纳了大量农村剩余劳动力就业。民企兴旺则农民富足。各级党组织在“我为群众办实事”实践活动中，全力为企业服务，帮助企业做大做强，进而促进农村劳动力工资性收入稳定增长。

近日，位于清徐经济开发区清徐精细化工循环产业园的美锦氢能年产2万吨工业高纯氢项目、太原晟宏炭材有限公司针状焦项目正式建成投产。清徐智创产业园及人才公寓项目开工奠基，建成投用后将聚集智能制造为项目孵化、科技研发、人才集聚、产业培育提供全生命周期服务。

清徐经济开发区党工委扎实开展“我为企业办实事”实践活动，在“率先”上抢先机，在“蹚出”上下苦功，在“新路”上勇探索，牢固树立“一马当先抢抓项目、一鼓作气建设项目、一以贯之推进项目、一腔热忱服务项目”的理念，聚焦“项目建设、招商引资、开发区建设、优化营商环境”四方面齐发力，转型发展取得了阶段性成效。

今年以来，清徐经济开发区牢固树立“抓发展必须抓环境，抓环境就是抓发展”的思想，持续优化营商环境，助推开发区高质量发展。开发区行政审批局全员入驻县政务大厅，与县行政审批局深度融合，实现“一口接待、全程代办、

高效便捷”。启用“行政审批专用章”，梯次稳步推进已授的30项事权承接，并于今年4月实现开发区自主审批，初步实现“办事不出区”。目前，已完成4个项目、6宗“标准地”任务，总面积2140.79亩，完成各类行政审批事项20余件。今年上半年排名位居全省56家县管工业类开发区第一，全区工业投资完成37.67亿元，同比增长54.7%；规模以上工业增加值完成49.62亿元，同比增长25.5%，产出强度达到220万元/亩。

记者 司勇

牵牛要牵牛鼻子

党史学习教育开展以来，清徐县各级党组织在“我为群众办实事”实践活动中，广大党员干部深入田间地头、农家小院、企业厂矿为群众排忧解难。通过一系列的实事把党史学习教育成果转化成为办实事、解难事的实际行动，进一步增强党和人民的血肉联系，切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。

清徐县大多数的人口是农民群众，他们或在企业打工，或在农田劳作，把为企业服务搞好了，把“三农”工作做好了，就是服务好了全县大多数的群众。牵牛要牵牛鼻子，党史学习教育也要抓重点。清徐县紧紧抓住为企业创造宽松营商环境，提供便利办事程序，帮扶乡村发展设施农业，促进企业发展、农业增效，以此服务好全县人口中的“最大数”。

清徐县大多数的人口是农民群众，他们或在企业打工，或在农田劳作，把为企业服务搞好了，把“三农”工作做好了，就是服务好了全县大多数的群众。牵牛要牵牛鼻子，党史学习教育也要抓重点。清徐县紧紧抓住为企业创造宽松营商环境，提供便利办事程序，帮扶乡村发展设施农业，促进企业发展、农业增效，以此服务好全县人口中的“最大数”。

清徐县大多数的人口是农民群众，他们或在企业打工，或在农田劳作，把为企业服务搞好了，把“三农”工作做好了，就是服务好了全县大多数的群众。牵牛要牵牛鼻子，党史学习教育也要抓重点。清徐县紧紧抓住为企业创造宽松营商环境，提供便利办事程序，帮扶乡村发展设施农业，促进企业发展、农业增效，以此服务好全县人口中的“最大数”。

中共太原市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。

牛亮，男，汉族，1969年5月生，中央党校大学，中共党员，现任市委副秘书长，拟任市直部门正职。

张泽，男，汉族，1967年5月生，大学，中共党员，现任市委卫健委工委委员、二级调研员，拟任市直部门正职。

公示时间从2021年8月23日至2021年8月27日。公示期间，可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况，提倡反映人提供真实姓名和联系方式，我们将严格履行保密义务。

来信地址：太原市新建路81号市委组织部举报与核查中心，邮编：030002

举报电话：0351-12380-2 0351-4225662(传真)

举报网站：http://www.ty12380.gov.cn

短信举报：18636612380

中共太原市委组织部
2021年8月22日

胜利街将封闭施工 16条公交改道

本报讯 8月19日，市交警支队消息，胜利街将于8月24日至10月31日封闭施工，请大家提前做好绕行准备。

此次施工的是胜利街新建路至涧河路段，施工路段禁止机动车通行。应急车辆、行人和非机动车可在非机动车道内通行。

与施工路段相交的解放北路、五一、晋西街、兵工南马路、华苑西巷、享堂路、河北里等路口正常通行。

绕行线路为北大街、北中环街、北沙河快速路。

又讯 8月21日，记者从太原公交公司获悉，8月24日起，由于胜利街封闭施工，途经该路段的16条公交线路改线运行。

据了解，胜利街(新建路——涧河路)将于8月24日至10月31日进行综合管线改造，施工期间该路段全幅封闭，禁止一切车辆通行，途经该路段的G1路、2路支线、25路、60路、61路、820路、820路支线、826路、827路、828路环线、845路、850路、850路支线、852路、855路、878路公交车将临时绕行。其中，G1路公交车去程绕行北中环，另外15条线路的公交车将绕行北大街，并在北大街各公交站停靠。太原公交公司工作人员提醒乘客，乘车时留意上述线路变化。

(张晋峰、刘海君、齐向真)

坞城南路要改造 将占用三条车道

本报讯 8月20日，市交警支队通报，为彻底解决坞城南路雨后积水问题，8月24日至11月1日，施工方将占用坞城南路3条机动车道进行改造施工。

此次施工的范围是坞城南路荣军北街至龙城北街段，施工将占用道路西半幅3条机动车道封闭施工，东半幅正常通行。为降低因施工对道路通行的影响，施工路段西半幅将预留1条机动车道和西侧的非机动车道保障车辆通行。行人及非机动车可在人行便道内通行。

交警提醒：经过施工路段时要减速慢行，互相礼让，不得插队抢行，有条件的尽量绕行其他路段。

(张晋峰、刘海君)

杜儿坪街24日起 封闭改造施工

本报讯 8月20日，市交警支队通报，杜儿坪街将于8月24日至11月30日封闭改造，请大家做好绕行准备。

此次封闭施工的是杜儿坪街白家庄路至杜儿坪矿段，施工期间，施工路段禁止一切车辆通行，车辆可绕行虎峪河快速路。

(张晋峰、刘海君)

1949年8月22日

组建完毕的中共山西省委转发华北局通知，任命了中共太原市委新的领导班子，韩德纯任市委书记兼市长。此前，中共中央华北局和华北人民政府决定恢复山西省建制，确定太原市为山西省省辖市和省会，市委下属的3个地委及其所属19个县划归山西省委领导。9月1日，太原市委和山西省委分署办公。中共太原市委和市人民政府正式宣告成立。

1959年8月22日~9月8日

中共太原市委、太原市人民委员会召开基建物资协作现场会议。会议期间，市委、市人委作出《关于支援铁、钢、钢材、原煤生产的十二个重大项目组织全市协作的决定》。

2020年8月22日

经中华人民共和国住房和城乡建设部专家评审并公示，阳曲县被列为“2020年农村生活垃圾分类和资源化利用示范县”。

(中共太原市委党史研究室供稿)



各级各类学校验收合格方可开学

激活应急防控指挥体系 确保秋季开学平稳有序

本报讯 秋季开学在即，为贯彻落实国家、省、市疫情防控工作部署，统筹做好2021年秋季开学及疫情防控，保障广大师生身体健康和生命安全，太原市新冠肺炎疫情防控工作领导小组对全市学校开学防疫作出详细部署，各级各类学校必须经过严格验收后方可开学。

激活应急防控指挥体系

按照要求，各县(市、区)、各学校要立即激活应急防控指挥体系，进一步健全完善人防、物防、技防相关措施和各部门联防联控工作机制。

开学前严格落实“一对一”确定定点医院、专业人员进校指导等措施。外来人员一律不得进入校园，学校暂缓进行所有大型聚集性活动。

学校要持续跟踪掌握师生健康状况，严控师生前往疫情中高风险地区活动，现在中高风险地区的师生暂缓返校。

各学校要对校园环境基础设施、住宿安全、校车安全、供水、供电、消防、危险化学品、校园周边环境等进行大排查，做好校园内各场所设施清洁通风和消毒。

安全有序做好学生的疫苗接种

根据统一部署，我市有序开展12至17周岁人群新冠疫苗的接种。高中阶段学生第一剂新冠疫苗接种已全面启动，其余学段学生接种将陆续开展。2021届高三应届毕业生由原毕业学校负责组织开展疫苗接种。我市将坚持“教育部门组织、卫健系统打苗、家庭社会配合”的原则，安全有序做好全市符合条件的12周岁以上学生的疫苗接种。

各学校错时错峰错区域返校

按照“一校一策”原则，各学校要落实错时错峰错区域返校要求，科学合理确定学生返校批次和时间。各县(市、区)、各学校要继续落实“一校三专班”保障机制，对开学防控工作和应急处置进行实战推演，全面做好常态化疫情防控和应急处置，确保开学平稳有序。

严格验收后方可开学

开学前，各县(市、区)人民政府将对属地各级各类学校开学条件进行验收。高等学校、职业院校、成人高校、中小学、幼儿园以及特殊教育学校等均纳入属地验收范围。未经验收或验收不合格的学校不得开学。各县(市、区)要加强校外培训机构监管，按照防疫要求做好验收。

(岳娟红)

“天龙”助力防疫 校园开展消杀

本报讯 即将迎来开学季，为助力校园防疫，8月20日，山西天龙救援队对杏花岭区实验小学校区进行了防疫消杀，为开学创造了健康安全的校园环境。

当日上午，“天龙”队员携带相关装备和消杀药剂，在杏花岭区实验小学门口集合，进行消杀前准备工作。队员们按要求穿戴好防护装备，还进行了严格的互查。确保穿戴完全合格后，队员们背着沉重的消杀弥雾机，按区域开展消杀。操场、教室、办公室、桌椅、门框、地面、墙角、楼道、卫生间、垃圾箱，每一处，每一点，队员们都仔细消杀，不留任何死角。

经过一上午努力，整个校园消杀完成，“天龙”队员用自己的爱心保障了学校师生的健康，有利于即将开始的正常教学工作。

(申波)

聚焦疫情防控



反对浪费 崇尚节约

8月21日，在并州饭店，“反对浪费”“公勺公筷”等公益宣传海报十分醒目。随着文明城市创建工作的深入，外出用餐使用公勺公筷、适量点餐等已经成为越来越多市民的共识。

张昊宇 摄

打造特色文化 激发居民自豪感

晋源区二建小区改造火热开展

粉刷楼道、挖槽铺设各类管道……8月17日，记者走进晋源区化二建小区，看到这里的老旧小区改造工作正在火热开展。

化二建小区建于上世纪90年代，为化二建集团职工宿舍，共有19栋住宅楼、1300户居民，总建筑面积9.6万平方米。由于建成时间比较久，小区基础设施年久失修，楼道遍布“牛皮癣”，空中横七竖八的电线像蜘蛛网，影响了居民的日常生活。

在改造现场记者看到，施工人员正在进行雨污管道分流改造，这是老旧小区改造的重要部分。改造后，不仅能提高污水处理的效率，还能大大改善小区环境。“改造后，我们再也不用担心下大雨路面出现积水，大家也不用蹚水回家了。”居民张女士对记者说。

除此之外，改造中还将新建沥青路面7789平方米、人行道3265平方米、停车位1万平方米、活动场地720平方米、绿化380平方米，新设垃圾分类回收箱17套，新建雨水管线1388米、污水管线2773米，实施电缆入地2150.4米、弱电入地8245米，进行屋面防水改造22463.31平方米，新设LED电子屏15平方米，并同步完善监控、照明围墙、大门以及建筑单体的公共部分翻新改造等内容。工程预计10月底完工。

据介绍，此次改造将进一步增加小区绿化面积，完善雨污水管网，推行垃圾分类，规范停车区域，疏通人流线路，着重营造舒朗的公共空间，进一步提升小区生态功能。健全公共服务体系，增设健身设施及儿童游乐场地，释放公共场地服务功能，为居民提供文化健身的活动场所。

“改造后，我们将着力



晋源区化二建小区 邓寅明 摄

加快推进老旧小区提质改造

打造小区特色文化，广泛征集居民身边的老照片老故事，通过文化墙和LED电子屏，集中宣传展示化二建企业的辉煌历史，挖掘集体文化，还原群体记忆，激发居民的自豪感、认同感和归属感。”义井南三巷社区书记袁香说。

“在这里生活了30多年，看着小区颜值正一点点提升，我们对老旧小区改造越来越充满期待。”提起老旧小区改造，化二建小区居民赵拴梅脸上洋溢着幸福的笑容。

今年晋源区实施改造的老旧小区共有11个，涉及106栋楼、5404户居民，总建筑面积达32.89万平方米。下一步，晋源区将紧盯任务、倒排工期、严把质量，加快改造进度，确保如期完工，切实改善群众居住条件，努力把民生工程打造成民心工程，加快建设创新型先行区、文旅融合示范区、生态宜居标杆区，为我市再现“锦绣太原城”盛景作出积极贡献。

记者 毕晶晶